

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám
12
fillér.

Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Szombaton este tartja alakuló ülését a Társadalombiztosító bajai kerületi pénztárának választmánya.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet bajai kerületi pénztárának választmánya május 10-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel tartja alakuló ülését a pénztár emeleti helyiségében az ügyvezető titkár emeleti szobájában. Mióta megalakult az OTI választmánya a múlt év május közepén, azóta éppen egy év múlt el s a választmányt csak most hívták össze első ülésre a népjóléti miniszter, illetve az OTI elnökségének rendelkezésére. Ezen az ülésen éppúgy, mint a választmány minden ülésén is, — Jakatics József ügyvezető titkár fog elnökölni.

Az alakuló ülés tárgysorozatán mintegy öt-hat pont szerepel. Első az előző megnyitó. Utána néhány segélyezési ügyet tárgyal a választmány. Az ülés legfontosabb tárgya az orvos választott bíróság tanácsstagjainak megválasztása lesz a választmány tagjai közül. Hat rendes és négy póttagot választanak úgy, hogy a hat rendes tag közül háromat a munkaadók és háromat a munkavállalók, a póttagok közül pedig kettőt a munkaadók és kettőt a munkavállalók csoportjából fognak megválasztani.

Az OTI bajai kerületi pénztárának 20 rendes tagja és 10 póttagja van. A póttagoknak egyelőre semmi szerepük sincs. A rendes tagok közül tíz a munkaadók csoportjából van, tíz pedig a munkavállalók közül. A választ-

mány rendes tagjai a következők:

Munkaadók részéről: nagyipari csoporttagok: Wollemann Viktor, Pollák József, póttag Mittacek Gábor. Gyári középipar: Dely Géza, Köbling Ernő, póttag Szabó Ferenc és Nuber György (Kátmár). Kézműipar: Mojzes Péter, Polgár Nándor, Mormer Ferenc és Tomasics Gyula, póttag Katanics Antal, Keller Mátyás, Németh Frigyes (János-halma) és Albert Frigyes (Bácsalmás). Kiskereskedők: Klein Emil, póttag dr. Bajai Ernő. Háztartási munkaadók: dr. Mamuzsich József, póttag dr. März Jakab,

Munkavállalók részéről rendes tagok: Tinusz Sándor (aki egy évvel ezelőtt bejelentette elköltözését), Orosz József, Nebojsza László, Tumbász Endre, Zsivánovics János, Genál Pál, ifj. Sohája Antal és Rozmann Antal, Póttagok Korszós Pál, Vancsura Enre, Csóka György, Flittner Lipót, Schneider Péter, Pintér Géza, Dinga István és Kulics Lajos.

Magántisztviselők és alkalmazottak csoportjából rendes tag Mayer Jenő, póttag Berta István. Háztartási alkalmazottak részéről rendes Csilics Lajos soffőr, póttag Kovács Imre.

A választmány alakuló ülésén még egy választás szerepel és pedig ugyan csak az orvos választott bíróság szakértő tagjainak megválasztása.

Ahol a magyar gazda sorsa dől el.

Helyzetjelentés a vetések frontjáról. — Igen szépen fejlődnek a vetések Baja környékén és Bácsbodrog vármegyében.

A baja, bajakörnyéki és bácsbodrog-vármegyei földek vetéseinek állásáról a gazdasági felügyelőség ismét intenzíven küldi tudósításait a földművelésügyi miniszteriumba, ahol az ország-szerte beérkező jelentésekből készül el időnként az országos vetésjelentés.

Itt Bácskában a buzavetés elsősorúan fejlett, jó, a rozs ellenben gyenge s felülően ritkán kelt. A zab és árpavetés általában jó, a kapások is szépen keltek, fejlettek a répa egyenletesen kikelt és egyelése most van folyamatban. A tengeri kapálása is kezdetét vette. A korai burgonya szép és bokros, a késői burgonya is kikelt. A paprikapalánták kihelyezése most van folyamatban: erre igen kedvező a mostani időjárás. A veteményeknek több nedvességre lenne szükség, hogy a fejlődési folyamat meg ne szakadjon. Különösen a közlegelők szenvednek sokat a szárazságtól, de ennek okai a legelőtulajdonosok is, mert nem fordítanak elég gondot a legelőkezelésre.

A szőlő szépen telett és most már virágzás előtt áll. Helyenként kenderbogár lépett fel.

A gyümölcsösökben, ahol a permeztést és a védekezést gondosan el-

végezték, biztosítva van a termés. De sok helyen nem történt gondos intézkedés és itt napról-napra növekedő hernyókár tapasztalható. Ennél most már elkészt a beavatkozás.

A mostani enyhe, napos időjárás éppen nem a leghasznosabb a terményekre. A buza ugyan nem kíván csapadékot, ellenben a borongós, nedvesebb időjárás jobb lenne a buzára. A kapás növények azonban informátorunk szerint silylik a nedvességet és kiadós esőt sokat segítené. A gazdák jelmondata, hogy májusi esőnek minden cseppje aranyat ér.

Ellenben hiba van a legelők körül, mert a legelőkön a mostoha tél következtében későn indul meg a fakadás. Sok helyen a legelőtulajdonosok, de a közlegelők tulajdonosai is, felületesen gondozták a legelőt s így igen gazsak azok, különösen a kutyatej szaporított el nagy mértékben és ez a körülmény az állattenyésztés szempontjából meglehetősen hátrányos.

Még nagyon is korai volna a mostani tavaszutói vetéshelyzetéről következtetni a termésre, de annyit már is lehet konstatálni, hogy ha közben elemi csapás nem következik be, úgy az

idei terméseredmény kielégítő lesz. A stilszerűség kedvéért beszámolunk a mezőgazdasági munkabérvizonyokról is. Baján és Bácskában a fér-

finapszám 3*50—4 pengő, asszony nap-szám 3 pengő, leány és gyermeknap-szám 150—250 pengő. A szőlőmunkások 25 százalékkal többet kapnak.

3,256.736 pengő kölcsön- és egyéb tartozása van Baja városának.

10,857.140 pengő a város összvagyona. — 298,478 pengő a vagyonszaporulat az elmúlt évben.

Baja város nemrégiben megjelent elmúlt évi zárszámadásának érdekesnél-érdekesebb adatai között is különös figyelmet érdemel az a tekintélyes rovat, amely a város kölcsöntartozásait tünteti fel. A zárszámadás az elmúlt évről tízenegyetféle kölcsöntartozásról ad számot, amelyek sorrendben így következnek:

1. Az 1925. évben a newyorki Speyer et Co cégtől felvett 320,000 dolláros külföldi kölcsönből 1929. december 31-én fennálló tartozás 282,593 4 dollár, amiből a villamosüzem terhe 174,857 5 dollár, a háztartás pedig 107,735 9 dollár, ami 5 75 pengős átszámítással 619,481 pengő 26 fillérnek felel meg.

A 180,000 dolláros II. Speyer-féle amerikai kölcsönből 1929. december 31-én fennálló tartozás 166,055 44 dollár — ebből a villamos üzem terhe 95,569 98 dollár, a közbiztonsági üzem terhe 14511 72 dollár és a törvényhatósági közuti alap terhe 45608 11 dollár, — marad a háztartásnál 10365 63 dollár, ami átszámítva 59,602 P 37 fillérnek felel meg.

3. A Magyar Általános Hitelbank szabadkai fiókjánál jegyzett 200,000 korona névértékű magyar hadikölcsön lombardirozásából felmerült és függőben levő tartozás hozzávetőleg 1000 pengő.

4. Kiadási hátralékok a háztartási zárszámadás szerint 17,897 P 88 f.

5. A közkórház terhére 1929. évben kölcsön törlesztési hozzájárulás címen előírt és év végén még bevételi hátralékban levő ápolási díj naponkénti 24 fillér, összesen 35,930 P 40 fillér a folyamatban levő kórházbővítési munkálatokra használandó fel, tehát 1929. év végén 35,930 P 40 f. kiadási hátralékot is képez. A város háztartásának összes kölcsön és egyéb tartozása 1929. év utolsó napján 733911 P és 91 fillér.

6. A városi gázgyár megvételére és üzembe helyezésére adott 77,600 P 66 fillért tesz ki.

7. A 320,000 dolláros I. Speyer-féle kölcsönből a villamos üzemet terhelő 198,003 29 dollár összegből 1929. december 31-én fennálló tartozás 174 ezer 857 54 dollár, ami átszámítva 1,005 430 P 84 fillérnek felel meg.

8. A 180,000 dolláros II. külföldi kölcsönből a villamos üzemet terhelő 103,595 38 dollár összegből 1931. december 31-ikén fennálló tartozás 95,569 98 dollár, ami átszámítva 549 ezer 527 P 40 fillért tesz ki.

9. A gáz és villamos üzem egyéb

tartozása mérleg szerint 243,887 P 27 f.

10. A 180,000 dolláros II. Speyer-féle kölcsönből a közbiztonsági üzemet terhelő 15730 35 dollár összegből 1929. december 31-én fennálló tartozás 14511 72 dollár, ami átszámítva 83,442 P 41 fillérnek felel meg. A városi üzemek összesen 1,954,742 P 58 fillérrel tartoznak.

11. A 180,000 dollár II. Speyer-féle amerikai kölcsönből a törvhat. közuti alapot terhelő 49,438,098 dollár összegből 1929. december 31-én fennálló tartozás 45,608 104 dollár, ami átszámítva 262,246 P 60 fillérnek felel meg.

12. A törvhat közuti alaponál zárszámadás szerinti kiadási hátralék 14,808 P 21 f.

13. A közkórháznál zárszámadás szerinti kiadási hátralék 252,232 P 01 fillér és

14. A közkórház családi ápolási telepnel kiadási hátralék 38795 P 63 f. Az alapok össztartozása 568,082 P 45 fillér.

A városi háztartási alap 733,911 P 91 fillér, a városi üzemi vagyon 1,954,742 P 59 f és a városi alapok 568,082 P 45 fillér tartozása összesen 3,256,746 P 94 fillért tesz ki.

A város cselekvő vagyona 1929. év végén 10,857.140 pengő, 1928 év végén 10,658,658 pengő volt, vagyis a város múlt évi vagyona az azt megelőző évi állománnyal összehasonlítva 298,482 pengő vagyonszaporulatot mutat, ami az 1928. december 31-iki vagyon 283 százaléka felel meg. A város cselekvő vagyonából természetesen le kell vonni a város tartozásait s azután kapjuk meg a város tiszta vagyonának képét.

Ha szorosan nem is tartozása a városnak, de mégis tartozásszámba mennek az egyes iskoláknak és a színháznak juttatott szubvenciók. A felekezeti jellegű iskolák fenntartásához a város évi 17545 pengővel, a színház fenntartásához évi 5000 pengővel, a zeneiskola fenntartásához évi 4000 pengővel járul hozzá a város. Ha ezen évi szubvenciókat kamatként vesszük, akkor igen hatalmas összeget tenne ki azoknak a tőkéje és pedig közel 300,000 pengőt.

— **Tanítógyűlés Bajaszentistvánon.** A hajósi esperesi kerület r. kath. tanítói május 20-ikán tartják gyűlésüket Baajaszentistvánon. A gyűlést Tantos Gyula dr. szentistváni esperes plébános készíti elő. A pedagógiai előadások során mintatanítást Zimmer Ferenc bajaszentistváni tanító tart.

Agfa, Zeiss-Ikon, Kodak, Rolleiflex tükörreflexes készülék.

Fényképezőgépek, filmek, lemezek, papírok, kellékek stb. nagy választékban, kedvező részletfizetésre a

Városi Drogériában, Baja Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. — Telefon 350.

Fotó szaküzlet.

ARZOLA

Gyümölcsfa és szőlő permetezés-nél használjon

ARZOLA 45-öt

Sulfarollal keverve

Gyári áron kapható a bácskányi főraktárban

Városi Drogéria
Baja,
Vörösmarty-utca 1.

Megloptak egy bajai kereskedőt egyik dunántúli vásáron.

Nagyszékely községben a napokban vásárt tartottak. A vásár után jelentkezett a csendőrségnél Schlésinger Mór bajai kereskedő és bejelentette, hogy nagymennyiségű árut loptak tőle. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást, mivel a legutóbbi időkben alig mult el olyan vásár ezen a környéken, amelyen ne történt volna kisebb-nagyobb lopás. A csendőrök nyomozása huszonnégy óra alatt eredménnyel is járt. Sikerként leleplezni Schlésinger tolvaját: Tóth Jánosné negyvenéves asszonyt, akit előállítottak a csendőrségre. Tóthné rendkívül érdekes vallomást tett a csendőrök előtt. Elmondotta, hogy néhány hónappal ezelőtt egy öttagú betörőbandát szervezett, amellyel csaknem végigfosztogatta a Dunántúli és az Alföld összes vásárait.

A negyvenéves asszony betörőban-

dája azonban nemcsak a vásárokon működött, hanem ezenkívül egész sereg egyéb betörést és lopást követett el.

Tóthné vallomása után rövidesen kézrekerítették a betörőbanda összes tagjait és lakásukon házkutatást tartottak. A házkutatások meglepő eredménnyel végződtek. Olyan nagymennyiségű lopott árut találtak Tóthnének, valamint a többi betörőnek lakásán, hogy egy egész vasúti vagon megtöltenek a lopott holmik. Főleg ruhaneműket találtak náluk, de nagymennyiségű ékszert és készpénzt is. Tóthné, valamint a betörőbanda tagjait letartóztatták és most azon fáradoznak a csendőrök, hogy felderítsék a veszedelmes bűnszövetkezet összes bűncelekményeit, valamint megállapítsák, kik a károsultjai a rengeteg betörésnek és lopásnak.

Elkészült a hajózási és a szárazföldi forgalom között lévő átrakodási díjszabás.

Gazdasági érdekeltek körében már rég megnyilvánult az az óhaj, hogy a különösen magyar mezőgazdasági termények kivitelének előmozdítása és a vízi utról a vasúti forgalomba való átrakodó forgalom részére kedvezményes díjszabás létesítenék. A magyar államvasutak már hosszabb idő óta foglalkoznak a felvett kérdéssel és a vasutak a magasabb államgazdasági érdekek szem előtt tartásával és saját érdekük háttérbeszorításával elérkezettnek látták az időt, hogy a közvélemény kívánságára a hajózási és szárazföldi forgalom között lévő átrakodási díjszabást kidolgozzák.

A díjszabás az összes gazdasági érdekek részéről elhangzott kívánságokat, javaslatokat és óhajokat figyelembevéve készült.

Abban felveszik mindazon árucikkeket, melyek a magyarországi kivitel szempontjából jelentőséggel bírnak. A hajózási vállalatok szintén leszállították összes kivétel és kedvezményes díjszabásukat, bár a díjtételek rövidítése helyett, az átrakodási költségek jelentős csökkentése útján jutatták a szállító feleket a díjszabás keretében előnyökhöz. Az új díjszabás június 1-én lép életbe.

A frontharcosok „becsületpengő”-je.

Egy érdekes terv a vitéségi érem-pótdíjak fedezésére.

A MOVE Országos Frontharcos Szövetség országos elnöke, Vitéz Borbély Maczky Emil egy figyelemreméltóan érdekes tervet dolgozott ki a vitéségi érem-pótdíjak ügyének végleges rendezésére. A tervezetet memorandum foglalta a napokban küldötték meg az illetékes szakminisztériumoknak elbírálás és hozzászólás végett. Miután az érem-pótdíjak ügye nagyon sok frontharcost érdekel, a tervezetet az alábbiakban röviden ismertetjük.

A memorandum készítői első ízben azt ajánlották a kormánynak, hogy a tíz év óta elmaradt érem-pótdíjakat az adományozás sorrendjében, egy országban fizessék meg és fedezetről egy

felveendő külföldi kölcsön útján gondoskodják.

Az első terv megvalósítása leküzdhetetlen pénzügyi nehézségekbe ütközött és ezért azt a következőképpen módosították:

A kormány bocsásson ki meghatározott címletekben és mennyiségben a mostani papírpénzzel teljesen azonos csak belföldi viszonylatban érvényes „Becsületpengő” átnyomású papírpénzt és ezzel fizesse ki az érem-pótdíjakat. A „Becsületpengő” egy esztendőn keresztül kizárólagosan a magánforgalomban és csak belföldi viszonylatban lenne kötelező vásárlási eszköz, egy esztendő leforgása után további három hónapig állami tartozások (adó, illeték) kiegyenlítésére is érvényes lenne. Ilyen módon az állam, mint forgatókét, ismét visszakaphatná a „Becsületpengő” mennyiségének egy igen nagy százalékát, melyet az eredeti mennyiségre való kiegészítéssel használhatna fel a vitéségi érem-pótdíjak urnusonkénti megváltására.

A „Becsületpengő”-ből egy évi használat után egy nagyobb százalék megsemmisül, elvész vagy más okból nem kerül beváltásra és így a társadalom — akarva nem akarva — maga is hozzájárulna a régóta vajudó hábo-

A Májusi 45% zsirtartalmu

Hortobágyi juhturo

viszonteladói ára

20 %-kal olcsóbbodott

TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT

Budapest, 4. postafiók 20.

Ha elegánsan akar öltözködni, ne pocsékolja pénzét holmi tömegcikkre, hanem keresse fel

HORVÁTH KÁROLY mértékszabóságát,

ahol a legújabb divat szerint, legmegbízhatóbb munkával készülnek öltönyei.

Nagy választék divatszövetekben.

Horváth Károly angol uri szabó

Baja, Arany János-u. 6. — Az új postával szemben.

rus kérdés anyagi részének megoldásához.

A megoldás ezen praktikus módját illetékes helyen érdeklődéssel fogadták

és mos a kitüntetett frontharcosok tízezei várják vajjon az állam ily módon hajlandó-e leróni e becsületbeli tartozását?

Az energiatörvényjavaslat lehetővé teszi, hogy az áramszolgáltatás egyes vállalatok monopóliumává váljék.

A tervezet a hátralékos fogyasztó kikapcsolását már 8 nap múlva engedélyezi.

A kormány elkészítette az új energia törvényjavaslatot, ami most került nyilvánosságra. Az energiatörvény a villamosművek létesítését elősegíti és az áramszolgáltatást esetleg olcsóbbá teszi.

A tervezet ellen azonban szakkörök részéről általánosságban az a kifogás merült fel, hogy a legtöbb intézkedés nem a törvényben, hanem csak a kiadandó miniszteri rendeletekben nyer szabályozást, így a mindenkori kormányok önkényes intézkedését lehetővé teszi. Ezenkívül a tervezet tendenciája erősen centralizáló, ami a kartellek alakulását elősegíti és lehetővé teszi, hogy az áramszolgáltatás

egyes vállalatok monopóliumává váljék. Kifogásolják, hogy a tervezet a kisajátítási jogot a villamos művek lakótelepei részére is megadja. Különösen szigorú az az intézkedés, hogy a hátralékos fogyasztó kikapcsolását már 8 nap múlva megengedi.

Egyhangulag kifogásolják, hogy a XI. fejezet vihamosságai illeték szedésére hatalmazza fel a minisztert, ami egy újabb adót jelent a fogyasztókra nézve. Ennek fejében energia gazdasági alapot létesít, melynek célja, hogy az energia költségeit lényegesen leszállítsa és a szükséges anyagfogyasztást minimumra szorítsa.

Folyik a verseny a Miss-Baja címéért.

Az első komoly bajai szépségkirálynő választás.

A Miss Baja választás izgalmai egyre szélesebben bontakoznak ki, mert nagy érdeklődést keltett a városban mindenütt az, hogy a Független Magyarország hasábjain folyó verseny után megválasztják május 25-én Miss Baját. A közönség megértéssel kíséri az első komoly bajai szépségkirálynő választást. A helyzet természetesen kialakulatlan és a verseny eredménye még teljesen beláthatatlan. Az eddigi jelekből ítélve a Miss Baja fényes címéért Baja legszebb leányai fognak megküzdeni.

A Független Magyarország
SZAVAZÓ-LAPJA.*

Legyen Miss Baja 1930!

*A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék feltüntetni.

A verseny feltételeit már közöltük. A Miss Baja választás első etapeja a

Független Magyarország szavazólappal folyik. A Független Magyarország minden olvasója beküldheti szavazólapját és részavazhat arra a bajai úrilányra, akire nyugodtan rá meri bízni Baja színeit a Miss Hungária választáson.

A Független Magyarország május 24-ig minden nap mellékei a szavazólapot. Akik a legtöbb szavazólapot kapták a nyilvánosság előtt folyó szavazáson, azok tovább jutnak a zsűri elé. A Független Magyarország ugyanis 10 tagu zsűrit állít össze Baja társadalmi, kulturális és művészeti életének vezető tényezői közül és ez a zsűri fogja titkos szavazással megválasztani Miss Baját azok közül a szépek közül, akik az előversenyben a legtöbb szavazatot kapták.

Miss Baján kívül a zsűri két udvarhölgyet is választ. Baja legszebb leánya azután részt vesz a Színházi Élet által június 8-án Budapesten rendezendő Miss Hungária választáson.

Miss Baja kíséretével együtt teljesen díjtalanul, a Színházi Élet vendégként utazik Budapestre és résztvesz a Miss-szek számára rendezendő előadásokon és ünnepségeken. Abban az esetben, ha Miss Baja kerülne ki győztesként a többi város Miss-ei közül, tehát ha Miss Baja nyerné el a Miss Hungária címet, ugyancsak teljesen vendégként utazik ki Párisba, majd Dauvillebe, végül pedig Rio de Janeiroba, ahol

Schön és Bajai autózlet

Mátyás kir.-tér 6. Shell Kőolaj r.-t. képvisellete. Telefon 382.

Chevrolet, Studebaker, Buick, Ford autók.

Chevrolet service autóalkatrészek.

Michelin és Royal Cord autógummik képvisellete. — Világhírű Shell gyártmányok: Petroleum, 734-es benzín, motalkó, gázolaj, Hengerolajok, gépolajok, speciális autóolajok.

V o i t o l
az autóolajok királya.

résztesz a Miss Universe választáson.

A szavazólapokat 3 filléres bélyeggel ellátott borítékban, vagy személyesen kell a Független Magyarország címére elküldeni.

A magyar népdalokért.

Szombaton és vasárnap este 101 magyar nótát muzsikál a Központi Kávéházban Dankó Lajos zenekara.

Ismeretes a küzdelem, melyet zenészeink a magyar dal érdekében folytatnak. A jazz és foxtrott idejében ma tulajdonképpen kenyérkérdés, de a mozgalomnak mélyebb jelentősége is van, hiszen bizonyos az, hogy idegenbe kerülő véreinket csak addig mondhatjuk a magunkéinknak, amíg érzés-világukat a magyar dal varázsa és a magyar szónak muzsikája tölti el.

A közelidőben Budapesten 1000 főből álló zenekar — köztük a legjobb muzsikusaik — 101 népdalt fog eljátszani, melynek melódiáit a rádió röpteti el a világ minden tájára. Elképzelhetjük milyen tömeg fog ezen az ünnepélyen résztvenni, főn marad azonban a kérdés, hogy az akciónak maradandó lesz-e a hatása.

Szerényebb keretekben, de a legelső között kapcsolódik be Baja városa e mozgalomba, midőn Dankó Lajos és zenekara a Központi Kávéházban a hó 11-én és 12-én este fél 9 órai kezdettel 101 magyar dalt fog előadni. A szálloda és kávéház tulajdonosa gyakorlatiasan rendezte meg az ünnepélyt: belépődíj nincs, a szöveges műsort pe-

dig ingyen szolgáltatja ki a női és férfi közönségnek, hogy egy jól eltöltött este kedves emlékeinek a későbbi időkre is nyoma maradjon.

Maga a műsor nem lép fel semmi praetenzióval. Olyan ember állította össze, aki kottához nem ért (ők a többség), de akinek fülében ma is ott szongnak a dalok, melyeket először a „vásárhelyi sétatérén” hallott, nem a „Béla cigány”-tól, hanem jóval előtte még a süket, fehér Poldi primástól, aki később Szegeden Erdélyi Náci bandáját vette át. (Ő nála nevelkedett föl Dankó Pista és Kukac is) A műsor azonban felöleli a magyar népdal minden válfaját: a románcot, a szerelmi lyrát, a betyár és duhaj nótákat, a hallgató dalokat, melyeknél apáink „sirva vigadtak”, a ropogós csárdásokat, melyek hallatára anyáink a mulatságokban kendőiket lobogtatták, hogy néhány órával későbben gyertyafény gyulladjon ki ablakaikban.

A műsornak ingyenes kiosztása sem új. Néhány évvel ezelőtt (talán 1923. szilveszter estélyén) játszott le Kukac bandája Szegeden a Kass Kávéházban 101 magyar dalt, melynek 1—1 sorból álló műsorát a férfi és női közönség ingyen kapta kézhez (Haj azóta Kass János is elhalt, a hú Kukac pedig követte gárdáját.)

A cél tehát igen egyszerű: a magyar népdal ápolása és egy jól eltöltött est kedves emlékeinek megőrzése. Remélhető, hogy ez sikerülni is fog.

HIREK.

— **Ma Kiscsávolyban bérmál az éresek.** Gróf Zichy Gyula kalocsa-bácsi éresek kedden befejezte a bérmálást a ferencrendiek zárda templomában a plébánia területén. A Főpásztor kedden délután 3 órakor litániát mondott a ferencrendiek templomában s utána a kiscsávolyi templomba, illetve plébániára ment át. A kiscsávolyi templomban ugyancsak litániát mondott s utána áldást osztott. Ma, szerdán reggel misét mondott az éresek s utána megbérmálta a mintegy 300 jelenlévőt.

— **A reálgimnázium Szent Imre ünnepélye a Központi Színházban.** Május 11-ikén, vasárnap délután rendezte meg a bajai reálgimnázium tanulóifjúsága Szent Imre-ünnepélyét a Központi Színházban.

— **Levente verseny Katymáron.** A bácsalmási járás közönségeinek részvételével május 18-ikán, vasárnap járási levente verseny lesz Katymáron.

— **Hirek a megszállt magyar területekről.** Kozics új patriarkát Karlócan óriási ünnepek között iktatták be hivatalába. A patriarka az üdvözlő beszédekre a következőket felelte: „Egyházunk, amely nagy harcot vívott nemzetünk elienségeivel, most érkezett el nagy napjához, mely dicső napja úgy az egyháznak, mint a Vajdaságnak is, mert ezen a vidéken őrizte és védte nemzeti politikánk eszméjét. Az igazság győzelmet aratott és mi eljutottunk az örömteli naphoz, amikor én, új patriarkátok beléphetek oda, ahonnan népünket hosszú időn keresztül vezérlette egyházunk. Azon leszek, hogy beteljessem az uralkodó akaratát, hogy Jugoszlávia egy legyen.

— **Gyászszünet volt vasárnap mérkőzés közben.** Oberhammer Antal pécsi orsz. gyűl. képviselő, a Délnyugat-magyarországi Labdarúgó Szövetségének elnöke váratlanul, történt elhunyt alkalmából az alszövetség elrendelte, hogy a vasárnapi összes mérkőzéseken az első félidő 20. percében egy perc gyász szünet tartassék. Ez volt a magyarizata annak, hogy Baján a mérkőzések első félidőjében egy percre felfüggesztették a játékot és hogy a játékosok gyászkarzalaggal jelentek meg a pályán.

— **Expressz teherjáratok Bulgária és Svájc között.** Bulgáriából Svájcba expressz teherforgalmat állítottak be, amely a bolgár termékeket, főleg baromfit, tojást és gyümölcsöt hetenként háromszor az eddigi 8 nap helyett 3 nap alatt szállítják Szófiából Bruchsig. Ime Bulgária így csínál okosan kvittelt s így szorít ki bennünket a svájci piacról.

— **Agy és szívérelmeszedésben szenvedő egyéneknek a természetes Ferenc József keserűviz megbeszélhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartalmat kiméletesen távolítja el.** Tudományos megfigyelések kétségtelenné tették, hogy **Ferenc József** viz számos feloldali hűdésben fekvő betegeknek is megtette a kellő hatást s ezáltal nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Öngyilkosság Bajaszentistvánon.** Metzinger Mihály bajaszentistváni lakos a dunántúli kiserdőben egy magas fára felakasztotta magát s mire ráakadtak, már meghalt. Hétfőn temették el Szentistvánon.

— **Revízió alá kerül a vasuti tarifa.** A kormány intézkedést tett az iránt, hogy a vasuti tarifákat revízió alá vegyék, hogy ezáltal a nem kedvező jelenségek megszűnjének.

— **Kaszinói kártyaesték.** A Nemzeti Kaszinó elnöksége közli az érdekeltekkel, hogy a kártya estéket ezután minden hónap első és harmadik hétfőjén fogják megtartani.

— **Országos szövetségbe tömörülnek a hazai vadászok.** A Magyar Vadászok Országos Szövetsége — amint halljuk, a beadványok egész halmozával ostromolja az egyes minisztériumokat Régióta huzódó olyan jogos kívánságokat és újításokat kíván rendeltetésbe öntetni, amelyek a hazai vadászgazdaság és vadász-kultúra egészséges fejlődését s így a hazai vadásztársadalom eminens érdekeit lennének hivatva szolgálítani. Legutóbb a pénzügyminiszterhez nyújtott be egy memorandumot, melyben a vadászjegyeknek pengőértékben való megállapítását külföldi honosok vadászjegyeinek 300 pengőben leendő megszüntetését, az erdei legettetés kérdését, a turistatörvényt satöbbit kéri sürgősen szabályozni. De felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez is az abnormis lőszerárak és a postal szállítás nehézségei miatt, valamint a földmivélségi miniszterhez a készülő erdő-törvény és vadvédelem tárgyában.

— **Sporteredmények.** Bácsalmási SC - Mohácsi TE 5:1. Szekszárdi Törekvés - Bátaszéki TC 2:2.

— **A földmivélségi minisztérium tárgyalási baromfi és tojás-export érdekében.** A földmivélségi minisztériumban széleskörű tárgyalások folynak a külföldi érdekeltségek bevonásával a magyar baromfi és tojás export érdekében.

— **A cseh kormány felemeli az állatvámokat.** A cseh kormány erősen állást foglalt az állatvámok felemelése mellett, amire főleg az állandósítása miatt van nézete szerintsükesség és ezért törvényjavaslatot dolgoz ki, amely a változó vámok rendszerén alapszik. Szó van ezenkívül a főzelék és zöldségfélék vámjának emeléséről is.

— **Bőséges esőzések javítják a kanadai terméskilátásokat.** A kanadai tartományokban beállott esőzések lényegesen elősegítették a vetések csirázását. A bevetett terület nagyjában megegyezik az előző évivel. A jövő évre valószínűleg 115 millió bushel kivihető felesleg marad az előző terméshől. Európából csak igen gyéren érkeznek a kiviteli megrendelések, mindazon által az agrár körök hangulata elég bizakodó.



— **Mezőgazdasági munkabér megállapítása.** Ott ahol a mezőgazdasági napszámok oly alacsonyok, hogy beavatkozást igényelnek, a hivatalos bérmegállapító bizottságok meg fogják kezdeni működésüket.

— **Elkészült a mezőgazdasági munkások biztosítására vonatkozó törvényjavaslat.** A mezőgazdasági munkások biztosítására vonatkozó törvényjavaslat készen áll s rövidesen a parlament elé kerül.

Rádió

Szerda, május 7.

3:30: Morse tanfolyam.
4: A Magyar Cserkészszövetség előadás sorozata
4:45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
5: Ács Vilmos felolvasása: »Találkozás a görzi csatatéren.
5:30: A Fejes szalónzenekar hangversenye az Ostende-kávéházból.
6:30: Olasz nyelvoktatás.
6:50: Surányi Miklós előadása a magyar könyvről.
7:10: Hangverseny.
Utána ügétőversenyeredmények.
8:10: Magyar dalest.
9:15: Csáthó Kálmán felolvasása: »Van még aabb a hegedűben.«
9:35: Másfélóra könnyűzene. (Zenekari hangverseny.
11: Pontos időjelzés időjárásjelentés, hírek.
Majd: Gramofonhangverseny.

Belvárosban egy nagy sarokház

két üzlethelyiséggel és több lakással eladó.
Cím a kiadóban.

Iroda kisasszony

(esetleg férfi) szállítási irodába és egy csapos felvételik.
Bővebbet a vasuti vendéglőben.

Mátyás király-tér 10. szám alatt egy 3 szobás lakás

(Dr. Móder-féle.)

előszobával és összes mellékhelyiségekkel, valamint egy üzlethelyiség, amely áll egy utcai és egy udvari helyiségből, azonnali beköltözhetéssel k-i-a-d-ó.

Érdeklődni lehet: Herschkovits Izidor-nál, Nagybaracska. Telefon 7. A kulcs dr. Sándor Imre ügyvéd urnál van.

U-R-A-N-I-A

1930. évi május hó 7-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Asszonyok ostora

Tüneményes dráma 8 f. — Fősz.: John Gilbert és Alma Rubens.

A második világ slágerünk

Legény lányok

9 felvonás a mai fiatalság életéből.

Ezt a filmet a cenzura csak 16 éven felelőknek engedélyezte

Ha épít, építsen

fával égetett téglával,
mert az

salétrommentes.

Hód farkú és hornyolt cserép
Küttégla
Hatsarkos járdatégla
Mindenféle chamotte téglá.

Cementárúk

Egyszerű cementlapok
Diszes cementlapok
Mozsáklapok
Járdalapok
Kútgyűrűk
Cementcsövek
Cementvályúk
Lábazati kövek
Keresztek
Síremlékek
Sírbedések
Sírkeretek
Esővízmedencék.

Építési anyagok

la Portland cement
Fehér cement
la Darabos mész
Kavics-homok
Cement festékek
Granitto
Csiszoló anyagok
Biber-Tricosal
Stuccatur nád
Elszigetelő lemez
Kátránypapír

házhöz szállítva, a legjutányosabb árban ajánl

Grünhút és Tarsa

Városi Iroda: Türr István-utca 5. sz.
Telefon 160-111-234.

ETERNIT
yageladási és
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.



ETERNIT ÜDVAR BAJA, BUDAPESTI-UT

Lerakatok:
DELY Géza
fatelepein.
Telefon : 105.

Itt a tavasz
és Önnek szüksége van **háztartásában**: a konyha tisztántar-
tásához, lakása takarításához, butorai ápolásához, ruhamosáshoz
és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott,
kipróbált és bevált

tisztító-szerekre, anyagokra, eszközökre:

- FESTÉK minden célra.
 - OLAJ- ÉS ZOMÁNCFESTÉKEK minden színben.
 - Lakkok, linoleum és borostyán.
 - Brunolin, terpentín, szagtalan vaslakk.
 - Német és angol csónakfestékek és lakkok.
 - BUTOR- ÉS BŐRFESTÉKEK minden színben.
 - Kefe, seprő és ecsetárúk, meszelők.
 - Padlóbeeresztő- és fényszerítő-szerek, viaszok, paszták.
 - Fémtisztítók, szivacs, szarvasbőr.
 - Amerikai légyölő- és rovarirtószerek, fertőtlenítők.
 - Kátrány, carbolineum, biber, creolin.
 - Olajok és vegyitermékek, savak stb.
- Ezeket Ön szaksterü használati utasítás mellett
a legolcsóbb áron
szerezheti be

TÁNCZOS ERNŐ szaküzletében.
BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Allítsa össze és rendelje meg nálam (telefonon 85. szám alatt)
szükségletét, pontosan **házhoz szállítom**. — Ne késlekedjek
bevásárlásával, Ön szereti a **tisztaságot**, mert az egészséget
és örömet ad.

Modernizálja
készülékét, telepes rádióját hálózatra

Legolcsóbban alakítja
BRUSZT JÓZSEF okl. gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalatánál.
BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

A valódi Hatschek-féle
Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen,
fagy- és tűzmentes.
Főelárusító:
GOLDSCHMIDT LAJOS
utóda,
Zádor Oszkár



Tetőfedési vállalata BAJA, Sugovica parton. Telefon 210.

KORCSMAI HITELEZÉST

tiltó tabiák
kaphatók a „CORVIN”-nyomdában.

766—1930. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a budapesti közp. kir. járásbíróságnak 1929. évi 53619 és bajai 6530 sz. végzése következtében dr. Bun Jenő budapesti és dr. Reimer Anlál bajai lakos ügyvéd által képviselt Royal Exchange Assurance magyarországi fiókja budapesti és Tanczos Ernő bajai lakosok javára 650 P 67 f és 65 P 68 f s jár. erejéig 1930. évi febr. hó 19-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt s 1650 pengőre becsült következő ingóságok u. m.: házbutorok, 20 dr. fűrés nagy transzport. boroshordó s egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1930. évi Pk. 11280. számú végzése folytán 650 P 67 fillér és 65 P 68 fillér tőkekövetelés, ennek 1929. évi szeptember hó 1 napjától járó 5 százalékos kamatai, 1/3 százalékos váltódíj és eddig összesen 164 P 36 f-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig Baján, Rókus-utca 31. szám alatt leendő megtartására 1930. évi május hó huszonegyedik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt végrehajtandó ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt BAJA, 1930. évi április hó 30. napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Csónak

javitást, festést, lakkozást,
evezők gyártását
elvégeztetők d. e. 10 óráig a BEE. tele-
pén, Pandursziget.
Mervald Frigyes

Drótkerítés

olcsón
UTRYNÁL
Erzsébet kir.-né-u. 38.
Telefon 280.

Zrinyi Miklós-utca 9. számú

h - á - z

szabad kézből eladó. — Bővebbet:
Pestality András vendéglősnél
ugyanott.

Máj. 6-tól máj. 13-ig.
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László
Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tarti
éjjeli szolgálatot.

Az Ugyeletes Gyógyszertár
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Jókarban levő Smith Premier
írógép, szérosta, keményfa-
háló, előszoba és konyhabuto-
rok, takaréktűzhely stb.

olcsón eladó

Baja, Tóth Kálmán-utca 36-b
őzv. Dr. Moder Gézánné.

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső
Gara.
Liebhauser Lőrinc
Vaskút.
Erdős István
Érsekcsanak.
Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.
Wittner Márton
Bácsbokod.
Kovács János
Bátmonostor.